

美空袭叙利亚伊拉克边境地区

美国国防部27日说,美军当晚空袭了伊拉克与叙利亚边界两侧地区“伊朗支持”的民兵武装所用军事设施。叙利亚官方媒体报道,美军空袭造成叙利亚一名儿童死亡、至少3人受伤。



2019年9月30日在叙利亚东部阿布卡迈勒市与伊拉克西部加伊姆镇相接的口岸附近拍摄的车辆。



1月3日,在伊拉克巴格达,人们手举苏莱曼尼和穆汉迪斯形象的海报参加苏莱曼尼和穆汉迪斯遇袭身亡一周年悼念活动。

空袭民兵武装

美国国防部声明说,按照总统约瑟夫·拜登指示,美军27日晚空袭“伊拉克-叙利亚边境地区伊朗支持的民兵武装所使用设施”,具体而言,是叙利亚两处和伊拉克一处“指挥及武器储存设施”。

声明说,数个“伊朗支持”的民兵武装使用这些设施,包括“真主旅”“赛义德烈士旅”,这些武装“以无人驾驶飞行器攻击伊拉克境内美

国人员和设施”。

“真主旅”和“赛义德烈士旅”为伊拉克什叶派武装,是伊拉克民兵武装“人民动员组织”成员。

“人民动员组织”由数十支民兵武装组成,长年随伊拉克政府军打击极端组织“伊斯兰国”,2018年起全面接受政府指挥。美国政府声称“人民动员组织”受什叶派大国伊朗支持。

去年1月,美军出动无人机在伊拉克首都巴格达国际机场外袭杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼和“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人,引发伊拉克民众抗议。伊拉克国民议会随即通过决议,要求政府结束外国军队在伊拉克的驻扎。叙利亚政府向来谴责美国在叙境内军事存在侵犯叙利亚主权。

致死无辜儿童

叙利亚新闻电视台28日凌晨报道,叙利亚东部代尔祖尔省与伊拉克交界地区城市阿布卡迈勒遭到美军空袭,一名儿童死亡,至少3人受伤。

位于英国的“叙利亚人权观察”组织28日说,美军这次空袭造成至少5名伊拉克民兵武装人员死亡、数人受伤。“叙利亚人权观察”组织依靠叙利亚境内消息源收集信息。

美国政府两名官员告诉路透社,美军出动F-15型和F-16型战机,空袭目标包括民兵武装一个操控无人机的设施。

这是拜登政府执政以来,第二次在叙伊边界叙利亚一侧发动这样的军事行动。今年2月,拜登指示美军空袭这一地区“伊朗支持”的民兵武装所用设施,包括“真主旅”设施。“叙利亚人权观察”组织当时说,空袭致死20多名武装人员。

美国声称,2月那次空袭是为报复伊拉克一处美军基地遭袭。当月早些时候,那处基地遭火箭弹袭击,一名为美军服务的平民死亡,一名美军士兵等人受伤。“真主旅”否认发动那次袭击。

美军目前在伊拉克驻扎大约2500人。据新华社

乌克兰不“入坑” 德国人难“忽悠” 巧言善辩不奏效,布林肯有点火

美国国务卿布林肯,很可能非常恼火。

正在欧洲出访以巩固美国总统拜登此前访欧成果的布林肯,25日才刚刚喊出“团结就是力量”的口号,就被当下“炙手可热”的盟友乌克兰啪啪打脸。就在同一天,乌克兰采取实际行动,撤销此

前联署的人权理事会第47届会议反华共同发言。

对此,西方国家外交官与媒体恼羞成怒,宣称中国借新冠疫苗对乌克兰施压。但据中国驻乌克兰大使馆27日给出的回复,这是完全扭曲事实的谣言。

多个国家,不仅远多于西方世界,而且其中还包括海合会成员国等大批中东国家。

对此,中国外交部网站26日特别作出回应,表示乌方的决定体现了独立自主和实事求是的精神,符合联合国宪章宗旨和国际关系基本准则,中方对此表示欢迎。

德媒发“灵魂拷问”

也是在25日,布林肯从柏林飞抵巴黎,与法国总统马克龙和法国外长勒德里昂举行会晤。

在这个他曾经生活过10年的地方,布林肯在会晤后不无激动地表示,美国和法国“抵制中国主导世界秩序”的决心是一致的。在柏林,布林肯也不无夸张地表示,美国在世界上找不到“比德国更好的伙伴和朋友”,仿佛之前对欧洲国家领导人的监听风波已然不存在。

鉴于拜登此前刚刚结束对中国为主题的首次出访,布林肯此次对德国、法国、意大利和梵蒂冈四国进行为期一周的访问,被普遍认为是为了

巩固和落实拜登与欧洲国家达成的相关共识。

然而,在布林肯抵达法国之前,他在德国先迎来了当地电视一台每日新闻记者的一通“灵魂拷问”:

第一,对于布林肯高调重申的“美国回来了”,拜登政府怎么保证4年后的美国不会再现一个事事以美国为优先的民粹政府?如何能让德国人对此不加疑虑?

第二,美国想紧密捆绑欧洲,以集体强硬的方式对抗中国。但德国还是希望尽可能避免与中国发生对抗和冲突。对于美欧在涉华问题上的差异,布林肯怎么看?

对此,布林肯辩称没有觉得德国存在疑虑,而美德的分歧也仅存在于战术。面对追问,他也只是含糊地说共同行动肯定更好。

但德国记者并未被绕晕,而是“精准打击”:“可是美国的态度还是‘美国优先’,不是吗?美国没有和北约盟国仔细协商就下令从阿富汗撤军。美国现在还在向欧洲的钢铁和铝



美德正在讨论帮助乌克兰新建发电厂,名义是削弱俄罗斯在“北溪-II”项目完工后的地缘政治“收益”。

制品征收惩罚性关税。涉华是另一个例子。”

当布林肯试图把话题引向意识形态分歧,德国记者又加以最后“暴击”:“但是,最大的危险不是来自于外部的威胁,而是来自于内部的极端化、民粹化、信息缺失,特别是对美国社会的不信任感。”

问题根源在美国国内

对于上述问题,布林肯虽巧言善辩,其实并未提供任何实质性答案。

实际上,布林肯不仅没有正面回应西方民主本身的痼疾,也没有找到西方民主危机的真正根源。所谓“中国对西方民主的挑战”,不过是西方世界为维系自身霸权的核心目标而精心编织的一件

外套。

美国国内有识之士其实很清楚。美国前劳工部部长、加州大学伯克利分校教授罗伯特·赖克日前发布专栏文章,以美国政界上世纪80年代后期对日本的妖魔化和打压为例,指出太阳底下无新鲜事。

赖克警告称,美国必须反省,不应该妖魔化中国,否则就是在鼓励偏执、民族主义和仇外心理,这可能会导致更大的军事支出,并大幅提升军事冲突的风险。因此,美国面临的最大威胁不是中国,而是美国国内形势。道理如此明显。身在白宫的拜登,到底是不懂,还是揣着明白装糊涂呢?

据新民晚报